

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома

Выходит один раз в неделю
Четверг,
7
ИЮНЯ
1945 г.
№ 23
год издания 14
Цена 15 коп.

Весенне-полевые работы район закончил. Сейчас перед всеми колхозами встали задачи: усиленными темпами вести вспашку паров, прополку посевов и подготовку к предстоящей уборке урожая

Об итогах социалистического соревнования

сельских советов, партийных организаций, колхозов и машинно-тракторных станций в проведении

весеннего сева 1945 года

Постановление бюро Дивеевского РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 5 июня 1945 года

1. В ответ на обращение товарища Сталина к народу, в связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны Советского народа над фашистской Германией, колхозники, колхозницы, трактористы и трактористки района своим самоотверженным трудом обеспечили успешное проведение весеннего сева 1945 года.

Колхозы района на 1 июня закончили выполнение государственного плана сева, посеяно 21800 га, на 5 июня посеяно 900 гектар сверх плана.

Весенний сев закончен раньше, чем в прошлом году и с лучшим качеством.

2. Отметить, что в результате умелой организации колхозных масс и широкого развития социалистического соревнования, особенно успешно закончили весенний сев сельские советы и партийные организации:

Вертьяновский—председатель сельского совета т. Таланов И. Ф., секретарь парторганизации т. Бобков П. И.
Ивановский—председатель сельского совета т. Марагин М. И., он же секретарь парторганизации.
Конновский—председатель сельского совета т. Балякин М. С., он же секретарь парторганизации.
Варякушский—председатель сельского совета т. Комарова А. П., секретарь парторганизации т. Писарев И. И.

3. Добились значительных успехов в деле проведения весеннего сева сельские советы и партийные организации:

Глуховский—председатель сельского совета т. Тенигин С. М., секретарь парторганизации т. Салин Ф. Г.
Ичаловский—председатель сельского совета т. Илюхин С. И., секретарь парторганизации т. Кузнецов Н. А.
Ореховский—председатель сельского совета т. Сергеев И. Ф., секретарь парторганизации т. Коровина А. А.
Б.-Лихачевский—председатель сельсовета т. Видашев Н. И., секретарь парторганизации т. Ушаков Н. Ф.

4. В проведении весеннего сева 1945 года победителями в социалистическом соревновании вышли следующие сельские советы:

Вертьяновский в соревновании с Яковлевским	
Ивановский — с Конновским	
Варякушский — с Ичаловским	
Елизарьевский — с Кременковским	
Б.-Лихачевский — с Пузинским	
Кр.-Пановский — с Б.-Череватовским	

5. Победителем в социалистическом соревновании с Дивеевской МТС на весеннем севе 1945 года вышла Глуховская машинно-тракторная станция (директор т. Копылов Д. П., секретарь парторганизации т. Моисеев Р. М., старший механик т. Лебедев И. В., старший агроном т. Хавронина Е. И.)

План весенне-полевых работ эта МТС выполнила на 114 проц в общем объеме и по всем основным видам работ -весновспашка, рядовой сев, посевы агрегатным способом более 2-х тысяч га. Выработано на каждый 15 сильный трактор 151 га, сэкономлено горючего 11228 кг.

МТС по всем основным видам весенне-полевых работ обязательств перед колхозами, взятые по договорам, выполнила и приступила к подъему паров.

6. В целях подведения итогов социалистического соревнования на севе, обязать сельские советы и партийные организации с 5 по 10 июня организовать взаимопроверку между соревнующимися колхозами, бригадами, звеньями в колхозах, итоги проверки обсудить на правлениях колхозов, собраниях колхозников и исполкомах сельских советов.

Рекомендовать правлениям колхозов, директорам МТС премировать колхозников, трактористов, особо отличившихся на весеннем севе, занесенных на районную Доску почета, натуральными и денежными премиями.

7. Райком ВКП(б) и Исполком Районного совета призывают руководителей советов, колхозов, партийных и комсомольских организаций, колхозников и работников МТС еще шире развернуть социалистическое соревнование на решающем этапе борьбы за получение высокого урожая, организовать образцовый уход за посевами, своевременно поднимать пары и хорошо подготовиться к уборке урожая.

Секретарь РК ВКП(б) РОМАНОВ
Председатель райисполкома ПАНТУРОВ.

ТРИ НОРМЫ В ДЕНЬ

С первых дней сева она, Гаврилина Мария Павловна, взялась работать на быке. И с первой борозды она добилась перевыполнения задания.

Весть о победе над Германией еще более придавала ей сил и энергии. Мария Павловна норму выработки стала выполнять на 300—320 проц. О ее примерной работе говорят и тот факт, что в течение сева на закрепленном за ней быке она вспахала 15 гектаров.

Равняясь по т. Гаврилиной, многие пахари нашего колхоза перевыполняли норму на вспашке на лошадях. Пушков В. М. вспахивал по 1,20 га, Голубев П. И. —1,05 и Скуднякова М. И. 1,05 гектара в день. Н. И. Захарова, счетовод Степановского колхоза.

ПРОИЗВОДЯТ ВСПАШКУ ПАРОВ

С 1 июня в Ореховском колхозе им. Молотова начали подъем паров. На вспашке занято два трактора, переключается и тяговая сила. Уже поднято более 80 гектаров.

Вспашку паров начали в Овучинском и Слеповском колхозах. В Овучине вспахано 40 гектаров, в Слепых —30 га. Орлова.

ЗАКОНЧИЛИ ПРОПОЛКУ ОЗИМЫХ

В колхозе им. Наркомзема закончили первую прополку озимых посевов. Организовано наблюдение за появлением сорняков как на озимых, так и яровых посевах.

5 июня в этом колхозе выехали на вспашку парового поля. Кирейчев.



По решению Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) на Районную Доску Почета занесены:

Татурина М. Т.—трактористка Дивеевской МТС.
Татурина М. Т.—трактористка Дивеевской МТС. Она сдвинула на севе на своей машине по 155 га каждый вместо нормы 75 га, сэкономила горючего по 256 кг.

Немудрова Н. А.—трактористка Дивеевской МТС. На своем тракторе она вспахала 126 га вместо 75 га, сэкономила горючего 156 кг.

Осипов Н. Е.—пахарь Выпелзовского колхоза.
Давыдов А. М.—пахарь Курьеловского колхоза. Эти товарищи вспахивали до 1,40 гектара в день вместо 0,70 га.

Малышев А. И.—севец колхоза «Искра». На севе он вывел норму на 225 проц.

Гаврилина М. П.—пахарь Степановского колхоза. Работая на быке, она вспахивала до 0,90 га вместо 0,30 га. Всего за время сева она вспахала 15 гектаров.

Смолякова Н. А.—пахарь Балыковского колхоза. На быке она вспахивала до 0,70 га в день.

Скачков Г. Р.—конюх Глуховского колхоза.
Трешнина М. П.—конюх Пузинского колхоза им. Суворова.

Букарев Е. Ф.—конюх Овучинского колхоза. Все эти товарищи занесены на Доску почета за хороший уход за конем, в результате чего обеспечена высокая производительность его во время сева.

Цыганова А. Я.—агитатор Ивановской парторганизации. Занесена за хорошую массово-политическую работу на весеннем севе.

Егорова Е. Т.—агитатор Варякушской парторганизации. Она хорошо поставила массово-политическую работу с трактористами в бригаде т. Аржановского.

Лисенкова А. А.—агротехник колхоза «Самолет»
Сурова М. Я.—агротехник колхоза «Искра».

Агафонова А. В.—агротехник Маевского колхоза. Занесены за успешное выполнение плана агротехнических мероприятий на весеннем севе и соблюдение введенных травопольных севооборотов.

ЧТО ПРЕДШЕСТВОВАЛО УСПЕХУ

Колхозы нашего сельсовета, одними из первых успешно закончили весенне-полевые работы. Сев закончен на 10 дней раньше, чем в прошлом году.

Успеху в севе способствовал целый ряд проведенных организационных мероприятий. В феврале исполком сельсовета обсуждал вопрос о ходе подготовки к севу. В подготовительный период дважды проводилась взаимопроверка готовности колхозов к севу, итоги обсуждались на общеколхозных собраниях и на исполкоме сельсовета. На устранение недостатков был мобилизован весь актив.

В колхозе «Пламя» совершенно не было семян картофеля. Обратили на это внимание. И что же, на 25 гектаров картофеля был изыскан. В этом же колхозе в слабом состоянии были лошади. Своевременно поставили их на отдых. В обоих колхозах к моменту выезда в поле лошади были доведены до хорошей и средней утилитности. Над этим замечательно поработали конюхи, они не отходили от лошади день и ночь. Кроме этого на конных дворах было организовано дежурство на акти-

ва колхоза и комсомольцев.

10 мая в обоих колхозах были проведены расширенные заседания правления с участием ездовых. На обсуждение ставился вопрос о ходе сева. На этих заседаниях для пахарей и севцов были выделены по четыре премии. Производительность труда значительно поднялась. Нормы выполняли на 140—150 проц.

В дни сева бригады и ездовые ночевали на конном дворе, выезжали с рассветом и кончали работу темно. На севе было организовано хорошее общественное питание. Все это также способствовало высокой выработке.

Конечно, были и такие люди, которые нарушали распорядок дня. Но в них сельский совет и правления колхозов немедленно принимали меры.

План весеннего сева наш сельский совет выполнил 25 мая. Посеяно всего по совету 1060 гектаров. Сев производился протравленными и яровизированными семенами по качественно обработанной земле.

Обращение тов. Сталина к народу в связи с победой над

гитлеровской Германией вызвало исключительно высокий производственный подъем. Большинство людей перевыполняли установленные нормы. Корнилова Н. С., Куренков Н. А., Гусева А. Н., Гусева А. Г., Горшкова В. А., Фролов М. Е. и Сизов М. В. в колхозе им. Калинина нормы выполняли на 140—150 проц. В колхозе «Пламя» от 0,80 до 1,40 гектара вспахивали Осипов Н. Е., Куранов Ю. С., Варламов В. Ф., Гусева А. Ф., Писарева Е. С. и многие другие. Хорошо работали севцы Куранов Р. М., Алексин Г. М. и Пронин И. М. Они выполняли норму на 140—150 проц. До 160 проц. выполняли задание бороновальщики на быках: Арсентьева Л. И., Закускина А. И. и др.

Отлично работали на весеннем севе тракторные бригады. Отряд т. Аржановского план сева выполнил на 146 проц., отряд т. Балякина на 118 проц.

Сейчас мы приступили к вспашке паров и ведем работу по уходу за посевами.

А. Комерова,

пред. Варякушского сельсовета.

Что показала молодежь

Активное участие в проведении севы принимали комсомольцы и несоюзная молодежь района. На болотных полях работало свыше 1300 человек. Большинство из них перевыполнило установленные нормы.

В Яковлевском колхозе силами молодежи вспахано 149 га, посеяно 141 га, заборонено озимых 33 га. Коршунов И. С., Илюхин В. И., Свищев А. И. соревнуюсь между собой, ежедневно выполняли норму на 150—180 проц. Каждый из них вспахал по 20 гектаров.

Еще более высоких показателей добились комсомольцы и несоюзная молодежь Б.-Лихачевского колхоза. Молодые бороновальщики Шевлягин А. В., Шевлягина Е. М. (Полупочинки), Сазонов И. Гаяншин И. Г. (Елзарьово) на бороне выполняли норму на 180—225 проц.

Глуховский колхоз 1 июня закончил сев на площади 925 га.

В севе участвовало 50 человек молодежи. От 16 до 23 гектаров вспахали Бажин П. А., Мальков А. А., Голяков Б. Ф., Каторгин А. Е., Суворов Н. П., Сивоскин П. С., Горбин С. В. Неплохо работали агитаторы Константинова М. А. и Ковалькова Е. П. В избирательные проводятся чтения газет, беседы и т. д.

За перевыполнение норм выработки более 60 комсомольцев и нечленов ВЛКСМ правления колхозов премировали.

Отдельные комсомольские организации неплохо ведут агитационно-массовую работу. В этом показали себя Б.-Лихачевская, Конновская, Ивановская и ряд других организаций.

Весенний сев район закончил. Сейчас перед молодежью стоит задача—усердно поработать на вспашке паров и прополке посевов.

Н. Каганов,

секретарь РЕ ВЛКСМ.

Лучшая молодежь—в педагогическое училище

Благородный возмужавший труд педагога—это труд, обеспечивающий воспитание, обучение будущих строителей социалистического общества. Самоотверженно и любовно учитель вырабатывает, сгущает свои дыханием нежные, еще неустойчивые, незрелые, но уже побега будущего. Постоянно нет прекраснее, романтичнее и вдохновенней труда педагога. Этот труд у нас в стране пользуется заслуженным уважением. Поэтому партия и правительство уделяет большое внимание подготовке образованных, культурных учителей начальной школы.

Вот эта почетная, но в то же время и трудная задача возложена на педагогические училища. Наме училище за короткий промежуток времени своего существования с 1937 года по 1945 год дало стране 1548 учителей, которые окончили стационар, курсы и заочные отделения. За этот период училище окрепло с учебной и материальной стороны. Училище имеет учебное здание и хорошее подсобное хозяйство, за счет которого содержится столовая для учащихся. Кроме этого в училище имеется хороший педагогический коллектив, имеющий большой педагогический стаж работы и любящий свое дело. Некоторые из коллектива награждены Наркомпросом значком отличника народного просвещения, многие имеют свои небольшие труды по отдельным вопросам методики.

При педучилище имеется прекрасная учебная база—это базовая школа, где учащиеся в течение трех лет ведут практику. В этой школе с большим опытом педагогический коллек-

тив, он имеет большой стаж работы и любит свою профессию. Вот через руки этих мастеров проходят сотни наших питомцев педагогическую практику. Мы имеем при училище хорошо оборудованную библиотеку в 37 тысяч экземпляров и большое количество учебников, которыми пользуются наши учащиеся. Вместе с этим училище имеет вполне оборудованные кабинеты: физический, естественный, биологический и вместе с тем при училище имеется физкультурный зал с соответствующим оборудованием. Кроме этих кабинетов, имеется педагогический кабинет, в котором обобщается опыт лучших учителей, и этот опыт является достоянием учащихся при ведении педагогической практики. В данном кабинете учащиеся изучают новинки педагогической мысли и готовят наглядные пособия для проведения уроков в начальной школе.

При училище на должную высоту поставлена музыка и пение. Учащиеся предоставляется право учиться игре на скрипке, на роле, участвовать в хору, в струнном оркестре, а также в духовом.

Все вышеизложенные условия говорят о том, что здесь вполне можно учиться и отдохнуть. Поэтому я призываю молодежь, окончившую седьмые классы, поступать в педучилище, а райком ВЛКСМ, союзы НСН и РОНО должны нам оказать в наборе практическую помощь, чтобы лучшая молодежь в этом году поступила в педучилище и получила бы профессию учителя.

И. Голяков,

директор Дивеевского педучилища.

Степан Бугорков.

РОДИНЕ

Может где-то рассвет синеватый
Тонет в клочьях тумана,
А тут...
По цветистому морю заката
Облаков караваны плывут.

В этот час напряженно и чутко
Ухо ловит покой тишины.
Мы сегодня четвертые сутки
Отдыхаем от бури войны.

Смогли гулы сражений жес-
токих,
Чист и ясен стеной небосклон.
Здравствуй, Родина-мать!
Издаюка

Щам тебе наш солдатский
поклон.

Нас дожди омывали косые,
Нас лучи августовские жгли,
Но простые солдаты России
Мы отважно к победе пришли.

В годы бурь и тяжелых лишений
Не утратили мы чистоты,
Опаленная жаром сражений
Нам родней и желаннее Ты.

Твои реки, леса и долины,
В звонком воздухе утренний дым,
Как желанное имя любимой
Мы навеки в сердцах сохраним.

Скоро встретят нас милые каты,
Мы возьмем за радостный труд...
По цветистому морю заката!
Облаков караваны плывут.

ЧУТКАЯ МЕДСЕСТРА

Валентину Михайловну Жарову в Бр. Панах знает стар и мал. Знает потому, что она чуткая, заботливая медсестра. Особенно большое внимание она уделяет больным.

Почти ежедневно она посещает дома колхозников, справляется кто не заболел ли. Заболевшим помогает отправиться в больницу.

Она узнала, что для райаптеки нужна стеклянная посуда под лекарства. И мимо этого дела она не прошла, 90 пузырьков собрала на село.

Валентину Михайловну уважает население. И этого уважения она заслуживает.

М. Румянцова.

Арестованы за уклонение от мобилизации

За злостное уклонение от мобилизации на работу в торфяную промышленность райпрокуратурой заключены под стражу гр-не с. Бр. Паны Лебедева Е. М., Калининна А. П. и гр-ка с. Ивановска Сухова А. П. Следствие по их делам закончено, в ближайшее время они будут преданы суду военного трибунала.

Кроме того райпрокуратурой приняты меры в розыску лиц, самовольно ушедших с торфопредприятий и злостно уклоняющихся от мобилизации. При задержании они будут строго наказаны.

А. Золотов.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ

ДИВЕЕВСКАЯ заготконтора проводит закупку яиц у колхозов, колхозников и индивидуальных, выполнивших план яйцепоставок государству. Яйца закупают магазины района по цене 2 руб. 40 к. за десять штук. Закупка отоваривается. ЗАГОТКОНТОРА.

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево, МД 02251 № 23 Зак. Тип. 2700 экз.

Сводка о ходе выполнения плана продуктов животноводства на 1 июня 1945 г.

(В процентах к плану II кв.)

С о в е т ы	Мясопост.	Молокопост.	Яйцепост.	Шерстепост.
Верхушский	99,9	39,8	46,6	48,1
Челатьминский	62,2	33,5	39,6	84
Елзарьевский	63,5	32,4	39,1	69
Кременковский	14	42,6	49,3	86
Яковлевский	20,5	21,8	51,2	80,2
Вертьяновский	30	35,3	45,9	67,4
Конновский	43,3	25,3	37	81
Б.-Лихачевский	2,4	43,6	46,7	63,7
Кр.-Пановский	40	31,4	30,7	53
Глуховский	55,3	39,6	38,9	14
Ивановский	40,8	32,4	30,8	31,5
Ичаловский	17,2	26,7	49,8	22
Лузинский	4,3	8,9	21,7	66,9
Б.-Череватовский	7	15,7	21,1	33,4
Ореховский	10,6	20,8	37	14
По району	61,9	32,8	51,5	74,3

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Пятого июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительством СССР, Соединенного Королевства и США и Временным правительством Французской республики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море в воздухе,—говорится в декларации,—потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав—победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав—победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они «берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагает германское правительство, Верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство или власть». Декларация

подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья I требований, изложенных в декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и другие. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляются необходимые рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других

граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников неважат Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтегомери и генерал Делатр де Тасевильи.

На Ближнем Востоке—в Сирии и Ливане—произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан—небольшие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суецкому каналу и к Иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Неводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибы-

тие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходившие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон—Оксе и целям происходящей сейчас конференции Объединенных наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.